



НАЈДОБРИ РЕЗУЛТАТИ ИМА ВО СФЕРАТА НА ОФОРМУВАЊЕТО НА ГРАНИЧНАТА ПОЛИЦИЈА

■ Пишува: Кокан СТОЈЧЕВ

Пред доаѓањето на Љубомир Михајловски-Џанго во фотелјата на МВР, внатре вработените биле дезорганизирани и обесхрабрани, односно се чувствувало некомпактност во работењето. Зошто? Постојат многу аргументи кои треба длабоко да се проанализираат.

"Значи, ви кажувам нема да дозволиме никакви лаги или интриги, кои произлегуваат од криминални структури, да ги обесхрабрат нашите полицајци. Ние мораме да го заштитиме оној полицаец кој работи чесно на улица и мораме да го охрабриме да работи. Инаку, ќе имаме ситуација кога целата македонска полиција ќе се плаши да преземе соодветни мерки", потенцира првиот човек на ова Министерство.

Првиот човек на Министерството за внатрешни работи, Љубомир Михајловски, станува сè поголема пречка, односно трн в око за големите криминалци, но и за домашните политичари, кои сакаат да ги контролираат активностите на македонската полиција. Имено, деновиве Џанго повторува дека нема да прави отстапки или компромис во однос на борбата против уличниот, организираниот и тешкиот криминал. Тој истовремено нагласи дека ќе се спротивстави на секоја акција или на шпекулативна информација, која е пласирана од страна на криминалните центри на моќ, со цел да го урне дигнитетот на полицај-

ците, односно да ги уништи "Алфите", кои во овој момент го ризикуваат животот за да ги вратат редот, мирот и безбедноста на улиците. Михајловски уште потенцира дека во секоја полиција во светот има валкани "џандари" и дека тоа не претставува феномен само за Македонија. Затоа мора реално да се гледа на работите, наведувајќи дека и самото Министерство нема корист од криењето податоци за ваквиот вид примери, како и за нивното нерегуларно работење, кое сè почесто се употребува во негативна конотација т.н. пречекорување на овластувањата. Излезот од ваквата ситуација Џанго го бара во човечкиот потенцијал, поточно

три настојувале да направат сè најдобро за државата и за Министерството, и не се сомневам во тоа, но зборувам за овој период во кој имаме голем напредок во стабилизацијата на безбедноста на државата, како од областа на организираниот и тежок криминал, така и во севкупната безбедносна состојба, која е далеку подобра од изминатите години", истакна Џанго.

Според него, активностите кои ги презема МВР се секојдневни, а при тоа стотици полицајци спроведуваат мерки за да го отстранат криминалот од улица. За тоа се потребни човечки ресурси,

ПОТЕШКО Е Д ВАЛКАН ПОЛ ДА ФАТИШ К

во избор на квалитетни полицајци. Само таквата инвестиција ќе предизвика подобрување во работата на, како што рече Михајловски, припадниците на МВР, посочувајќи дека за него нема разлика дали тој им припаѓа на најниските или на највисоките структури во Министерството.

ИЗБРКАНИ ОКОЛУ 250 ВРАБОТЕНИ

Министерот Михајловски укажа дека пред неговото седнување во жешката фотелја во МВР, состојбата во самото Министерство, најблиско кажано, била турбулентна, а внатре вработените биле дезорганизирани и обесхрабрани, односно се чувствувало некомпактност во работењето.

"Знам дека пред 2005 година сите претходни минис-

кои треба да бидат добри, а уште повеќе да бидат обезбедени со соодветна опрема.

"За да не изгледам дека ова сум го кажал или го измислувам ќе повториам, поради сторени кривични дела, во изминатиот период, од улица, од слобода се лишени околу 950 до 1.000 лица. Значи, не за тековната 2005 година, туку за сторени кривични дела од изминатиот период, кои ни беа на увид. Тоа не се лица кои работат во фабриките, туку работат криминал. За да бидат фатени тие луѓе МВР вложи огромни напори, затоа што требаше да се расчистат улиците, а граѓаните да можат послободно да се движат во средините каде што живеат", објаснува Михајловски.

Тој потенцира дека паралелно со оваа акција било нормално, како и во сите земји, во 2005 година да се слу-

Во Тетово посебната мобилна единица почна да дејствува на 18.1.2005 година и во рамките на своите активности откри и фати сторител на кривично дело "убиство во обид". Потоа откри 10 сторители на "тешки кражби", како и сторители на кривични дела "силување", "разбојништво", "одземање моторно возило", "недозволено изработување, држење и трговија со оружје или распрскувачки материи". Приведени се 49 лица, кои се барани по потерница, 8 лица се приведени под сомнение за кражби и пуштање во оптек фалсификувани пари, а 29 се уживатели на опојни дроги. А откриени се 23 лица, кои управувале возила со неуредна сообраќајна документација. При контрола во возило е пронајден пиштол со 12 куршуми, без одобрение, додека при извршен личен претрес кај осум лица се одземени пиштоли за кои сопствениците поседувале одобрение, а во пет случаи е интервенирано при нарушен јавен ред и мир.

што во најголем број случаи се работи за класични полициски случаи, класично апсење. Значи, за да ја поткрепам констатацијата, криминалот бил и ќе постои. Но, тој секогаш има различна динамика. Имате периоди кога е во намалување, а некогаш има и зголемување. Неговиот интензитет зависи од многу работи, на пример, од временски периоди, настани и политички збиднувања, регионални случувања итн.", посочува првиот полицаец на МВР.

Во врска со прашањето на внатрешната контрола во МВР, која го испитува работењето на полицајците, односно да-

но јавно ја кажав, таа е од 35 до 50. Но, во исто време, по сопствена иницијатива, по оперативни сознанија за внатрешни неправилности во работата, МВР имаше извршено илјадници контроли, кога кажувам илјадници не држете ме за збор, повеќе од 2.400. Ние немаме интерес да ги криеме случаите каде имало пречекорувања или криминал во полицијата. На пример, вие бевте сведоци кога неодамна јавно објавивме дека имаме учество на припадници на МВР во криминал. Тоа за самото Министерство претставува најголема опасност. Значи, можете да замислите дека тој полицаец го фативме во разбојништво итн. Што сакам да кажам? Тие припадници ги нарекуваме валкани полицајци, а такви има секаде во светот. Тоа не е феномен само за Македонија. Ги има во цела Европа, ги има во Америка итн. МВР мора да има ефикасна внатрешна контрола за јасно да испрати порака до секој вработен дека мора нормално да ги почитува законските прописи. Но, повторно нагласувам, нема да дозволиме со лажни пријави, лажни инсинуации, што можеби е несвојствено во западните земји да има такви ситуации, да се сака да се уништат ефективните служби или истраги кои полицијата ги прави. Значи, нема да дозволиме никакви лаги или интриги, кои произлегуваат од криминални структури, да ги обесхрабрат нашите полицајци. Ние мораме да го заштитиме оној полицаец кој работи чесно на улица и мораме да го охрабриме да работи. Инаку, ќе имаме ситуација кога целата македонска полиција ќе се плаши да преземе соодветни мерки. Јас ова го укажувам, бидејќи ние имавме напад, се спомнуваа 'алфи', 'алфи'... и не знам што е толку модерно да се зборува така за нив, тоа се припадници на полициските служби, кои во моментот работат најризични работи. За нивната плодна работа кусо се пишуваше во весниците, или дека врз нив фрлиле бомби, двајца се во болница, но затоа имаше многу страници

А ПРОНАЈДЕШ ИЦАЕЦ ОТКОЛКУ РИМИНАЛЕЦ!

чуваат нови кривични дела. "Значи, мораме да се бориме со овој криминал и со оној кој се појави во 2005 година. Сега повторно се враќам на мојата поранешна изјава дека постојат криминални структури во земјава на кои не им одговара вак-

вото расчистување, а да не зборувам за групации на луѓе од меѓународен криминал, кои со разни шпекулации и дезинформации, тенденциозно настојуваат да ја минимизираат, односно да ја прикажат работата на полицијата како брутална, и покрај тоа

ли има или нема пречекорувања во нивните постапки, Михајловски рече дека во ова истражување работат голем број припадници на полицијата.

"Ние имаме човечки ресурси, кои работат во внатрешната контрола во МВР, а ги испитуваат сите случаи каде што е пријавено пречекорување на овластувањата од припадници на полицијата. Паралелно со тоа ние работиме и по сопствени сознанија. Значи, не треба некој само да пријави во МВР, а потоа ние да реагираме. Имено, во МВР работат 13.000 луѓе, кои имаат свои секојдневни оперативни задачи. Немаме служба која денес нема допир со граѓани, а при олакви активности во 2005 година, верувајте дека имаме многу мал број пријави поднесени од граѓани. Во моментот не ја знам бројката,



ПОЛИЦИСКАТА СТАНИЦА ВО СЕЛО ВРАТНИЦА БЕШЕ НАПАДНАТА СО ЗОЛЛИ!

за нивното наводно пречекорување во овластувањата, дека 'Алфите' направиле ова или тоа итн. Прашувам, кои се нивните пречекорувања? Дајте да ги провериме. Ова ви го кажувам затоа што не се прави само напад врз 'Алфите', туку нападот е врз МВР за да се спречи ефикасната борба против криминалот. Но, при тоа не исклучувам дека имаме валкани полицијаци. Меѓутоа, по преземените внатрешни мерки тие се отстранети од службата. Од МВР се заминати стотина полицијаци. Против нив имаме поднесено кривични пријави, а без да ги иницираат граѓаните", вели Џанго, кој останува на ставот дека со интриги се сака да се парализира работата на полицијата, но нема да дозволи такво однесување во јавноста.

МОБИЛНАТА ЕДИНИЦА УСПЕШНО ГИ "ЛОВИ"

Меѓутоа, предупредува дека ако повторно се вратиме во хаосот каков што беше, односно дојдено е до едно ниво, и ако сега се враќаме назад, нема втора шанса за зголемување на квалитетот во работата на полицијата. Затоа тој побарал целосна поддршка, и од позицијата и од опозицијата и од јавноста, за напредок на полицијата и за квалитетно работење. Случаите на пречекорување не се кријат.

"Всушност, внатрешната контрола направи да ги зајакнеме човечките ресурси, добивме луѓе кои се искусни полицијаци од минатото. Второ, имаме добра техника, во смисла на оперативна работење на улица, затоа што најтешко е да се открие нечесен полицаец, а полесно е да работи со криминалци. Но, вакви контроли има секаде. Затоа, тоа не треба да претставува чудо за Македонија. Поради ова до крај ќе го бранам МВР за сите успешни акции кои ги имаме, како и за тие полицијаци кои сме ги избркале од служба, а по разни основи ние годишно имаме одлив од 200 до 250 лица. Значи, она што го кажав за македонската јавност и при тоа многу се коментираше за да

НЕДОЗВОЛЕНА ТРГОВИЈА СО ОРУЖЈЕ

Во изминатиот период од 2005 година откриени се 190 кривични дела "недозволено изработување, држење и тргување со оружје или распрскувачки материји", за кои се пријавени 223 лица и четири дела "изработување и набавување оружје и средства наменети за извршување кривично дело" извршено од четири лица. При реализирање на кривичните дела заплени се 311 парчиња оружје (107 пиштоли, 30 рачни бомби, 30 автоматски и 3 полуавтоматски пушки, 27 ловни пушки, 12 револвери, 8 ловни карабини, 6 боеви и 5 војнички пушки,



17 тромблонски мини, 2 рачни фрлачи на гранати, 52 гранати за минофрлач, 3 топовски гранати и 1 експлозивна мина, 3 воздушни пушки, 2 гасни пиштола, по 1 снајперска, малокалибарска пушка и митралез), 13.506 парчиња муниција, 1 килограм и 151 грам експлозив и 3.373 парчиња петарди. Покрај ова, пронајдени се 159 парчиња оружје и експлозивни средства, од кои 73 гранати, 56 рачни бомби, 4 експлозивни направи, 6 автоматски пушки, по 5 противешадски мини и пиштоли, 3 тромблонски мини, по 2 артилериски гранати и полуавтоматски пушки и по 1 ловна пушка, ловен карабин, топовски удар, 1.342 парчиња муниција, како и 30 запалки за рачни бомби.

Во периодот од јануари до август 2004 година откриени се 136 кривични дела "недозволено изработување, држење и тргување со оружје или распрскувачки материји", за кои се пријавени 142 лица и едно кривично дело "неовластено производство и промет со општоопасни материји" извршено од 5 лица. При реализирање на кривичните дела заплени се 154 парчиња оружје (88 пиштоли, 20 автоматски, полуавтоматски пушки и полуавтомати, 20 ловни пушки, 7 рачни бомби, по 6 револвери и војнички пушки, 5 воздушни пушки, 2 гасни пиштола, 1.919 парчиња муниција и 17.300 парчиња петарди. Покрај ова, пронајдени се 710 парчиња оружје и експлозивни средства, од кои 15 автоматски и полуавтоматски пушки, 9 пиштоли, 4 ловни пушки и ловни карабини, 2 војнички пушки, 1 пушкомитралез, 108 воздушни пушки и 1 воздушен пиштол, 39 малокалибарски пушки, 312 рачни бомби, 76 мини, 6 тромблонски мини, 4 рачни фрлачи на гранати, 76 гранати, 1 гасна бомба, 1.900 парчиња муниција и 296 килограми и 166 грама експлозив и 22.500 петарди.

се создаде некоја фама дека полицијата работи лошо, тоа не е вистина. МВР работи со сите капацитети и затоа нема да дозволам политиката да се вмеша во работењето на полицијата, бидејќи сите активности кои ги преземаме се за да добиеме професионална полиција која ќе ги штити граѓаните на Македонија", истакнува министерот Михајловски.

Според статистиката на МВР, посебната мобилна единица на полицијата која почна да дејствува на 15.1.2005 година, на подрачјето на Скопје, откри и фати многу сторители на убиство во обид, потоа за учена и изнуда, за неовластено производство и пуштање во промет наркотични дроги, психотропни супстанции и прекурсори. Овие сторители извршиле 175 тешки кражби и 38 разбојништва. Евидентирани се 16 случаи на одземање патнички возила, а во 137 случаи фатени се корисници на наркотични дроги. При претрес на возила и на лица пронајдени се 63 парчиња огнено оружје, а при извршен личен претрес пронајдени се 28 ножа. Во акции на единицата приведени се 543 лица, кои се барале по потерници, а во 73 случаи е интервенирано за нарушување на ЈРМ (физички напад, напад на ОСЛ, кршење предмети и сл.). При контрола на возила откриени се и 96 лица со неуредна сообраќајна документација.

Во Битола мобилната единица на полицијата почна да дејствува на 25.1.2005 година. Од тогаш откри сторители на 21 кривично дело "кражба" и "четири тешки кражби", и по едно "силување" и "разбојништво". Во одделни акции приведени се 25 лица, кои се бараат на различни потерници, а откриени се уште 21 лице - уживатели на наркотични дроги. Во 39 случаи полицијата интервенирала на повик при нарушување на ЈРМ на улица или во угостителски објект, а при извршени претреси на домови и на лица пронајдени се четири пушки, шест пиштоли, пет ножа, безбол палка и спреј за онеспособување. При контрола на возила откриени се 14 лица со неуредна сообраќајна документација.